

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA



XVI ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don José Ferrer y Garriga

FALLECIO EL 11 DE JULIO DE 1887

R. I. P.

En sufragio de su alma estará hoy sábado 11 del corriente la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramentado, y se dirán misas de media en media hora en la Iglesia Parroquial de San Pedro Apostol

Su viuda, Doña Concepción Esplnosa y su hijo Don José

Ruegan á sus parientes, amigos y personas piadosas, asistan á estos cultos, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza y los Excmos. Sres. Obispos de esta Diócesis, de Barcelona, Avila, Orihuela, Tortosa y Sió, han concedido, respectivamente, 8o y 4o días de indulgencias, por cada acto de piedad ó caridad que se aplique en sufragio del alma del finado.



CUARTO ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña María Blanca Gómez

EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y DE LA DE SUS PADRES POLÍTICOS

DON JOSÉ FRANCO DÍAZ

y
Doña María Hernández Gil

Se aplicarán misas cada media hora, y los demás cultos que se celebren en el día de mañana, de siete á doce, en el Templo de Nuestra Señora de las Mercedes, estando S. D. M. manifiesto.

La familia suplica á sus amigos y personas piadosas la asistencia á alguno de estos cultos y una oración por el alma de los finados, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Murcia 11 Julio de 1903.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis tiene concedidas 40 días de indulgencia por cada vez que se recite la oración del Padre Nuestro, el salmo de Profundis, un responso, se ofrezca la Santa Misa, Sagrada Comunión ó cualquier otro acto de piedad ó caridad en sufragio de las almas de los finados.

El Liberal en Murcia

es el diario de mayor circulación de Levante

MODAS

(Escrito expresamente para EL LIBERAL.)

París se prepara á perfeccionar, más que nunca, si cabe, los primeros de la toilette El esmero, el cuidado en el atavío hállanse á la orden del día.

La moda, *cette grande rivale de la science*, está llamada á representar cada vez más importante papel.

El raso liberty color gris pizarra, es la gran moda para forro de abrigo.

La camiseta de seda blanca se usa mucho con toda falda, y no con motivo de solemnidad alguna, sino con cualquier motivo.

El traje de paño fino, con chaquetilla y blusa, será siempre una de las *toilettes* preferidas, aunque haga calor, para campo y plays; pues todo depende de que el paño sea finísimo, y más fina aún la camiseta ó blusa. Tan cómoda, tan práctica es esta hechura, que se comprende que todas las mujeres la prefieran.

Las faldas, cuando se trata de un traje más lujoso, llevan volante; por regla general, tres hileras. Es bonita guarnición, y no cabe duda que conviene mucho á la *forme étalée* que afectan cada vez más las faldas. Esos mismos volantes suelen adornarse con entredoses.

Los almuerzos *prière*, compuestos de una docena de invitados á lo sumo, parece que tienen más aceptación que nunca en primavera y verano. Este género de intimidad breve, apresurada, esa hora de conversación... casi matinal en torno á una mesa elegantemente puesta y muy bien servida, entra tanto en el gusto del día, que estoy por decir que los almuerzos se usan más que las comidas y que responden á la última moda, *de ne s'attacher nulle part*.

Por supuesto, y para mayor propiedad, en esto de prisas, vuelos, brevedad, apresuramiento, etc., etc., las señoras, como he dicho en otra ocasión y en estas mismas crónicas, almuercan con el sombrero puesto, siguiendo así la costumbre inglesa.

El menú debe ser poco «extenso»; á la cantidad debe suceder la calidad. La comida fina, delicada y, en lo posible, «inédita».

La satisfacción de ofrecer platos nuevos á los invitados y conseguir que éstos admiren la mesa decorada artísticamente, es, para muchos, satisfacción suprema.

Explicaré un *décor* que ha llamado la atención.

Era un verdadero jardín, donde competían en belleza y fragancia el helecho, la grama y el licopodio, que servían de alfombra á las más lindas flores; dos espejos cubrían la mesa; y el hueco que dejaban flores y plantas, era para «mirarse» al espejo.

El cubierto descansaba en tan bello *tapis de verdure*. Como centro, varias cestas; pero no conteniendo flores, sino hojas á cual más lindas, formando caprichosas ondas... Vámos, ilusión completa de que el almuerzo se celebraba «sobre la verde hierba».

«Oh, no! No vale hablar en son de burla de los bailes, y menos aún de los bailes que hemos bailado...»

Son diversiones y momentos muy gratos que no deben tomarse á broma por lo mismos que luego, cuando han pasado, entristecen tanto...

Con la vuelta de los lanceros y de la «polka sencilla», parece que adquirieron «actualidad» los ya lejanos días en que aún se «estilaban» ambas danzas; días que alcancé y danzas que bailé, no sé si bien, pero sí bien... á menudo.

Asimismo estubo de moda entonces la *Coquette*, con pasos de vals y polka, alter-

nados, por supuesto; pero de repente se hizo cursi este baile.

Y tan de repente. Convencida yo de que no había nada más *chic*, idea en la que abundaba mi pareja, salimos los dos, en famoso sarao, tan ufanos, *coquetando*. Pero job, desengañol; una elegante dama, que tomaba muy á pecho estas cosas, se apresuró á llamarnos para hacernos saber que en ningún salón de buen tono de París ni de Londres se bailaba ya la *coquette*.

Excuso decir á ustedes que nosotros, queriendo ser elegantes á todo trance, obedecimos á aquella gentil marquesa y dejamos de *coquetear*.

Las damas *plus en vue*, las más aristocráticas de la sociedad parisiense, inclinanse á imitar el ejemplo que dan las de la aristocracia inglesa.

Y resulta que cuando se trata de una obra benéfica, llevada á cabo de modo que recoja lo mismo á los organizadores que á los beneficiados, puesto que la obra es una fiesta, «fiesta de caridad», la moda exige que la dama encargada del *comptoir* que su gusto ó el de los demás la señalen, ha de ir engalanada en armonía con los objetos que expenda.

¿Son flores? Pues consulte antes un grabado de *l'utet* ó de *Boilly*, y vístase después según estos perfectos modelos; falda hueca y recogida, grupo de flores entre el empolvado cabello y cesta muy adornada con ramos y cintas, pendiente del brazo izquierdo.

¿Son juguetes ó *bibelsots*? Pues entonces, *toilette* pastoril, flores del campo en todo el atavío; corpiño ajustado; medias blancas y zapatos encarnados, de rosa.

¿Son refrescos ó *lunch*? Lo indicado en este caso es vestir de vivandera; cascaca con grandes becamangas, tricorno airosamente colocado sobre peluca á *trois marteaux*.

¿Es una lotería, una tómbola? Indispensable en este caso copiar á Colombina, á *Pierrette* ó cualquier otro tipo tomado de las obras italianas.

Y, en fin, que tampoco faltan, ni deben, ni pueden faltar ya, *Rosinas*, de *Beaumarchais*; bebés y hasta romanos en traje casi talar con la «genialidad» del gran sombrero, para que parezca una figura arrancada de un cuadro de *Gainsborough*.

Todo ello da á la solemnidad aspecto igual al de aquellas fiestas que se celebraban en el pasado siglo, y que tanta y merecida fama tuvieron.

S. N. T.

Lucha de un hombre con un lobo rabioso

En el Instituto antirrábico del doctor Murga ha ingresado en el día de ayer el vecino de Linares de la Sierra Marcos Luna Infante, con once mordeduras causadas por un lobo hidrófobo.

Dicho individuo hallábase durmiendo en el campo al cuidado de unos mulos, cuando de pronto se sintió acometido por el animal, que sin darle tiempo á defenderse con la escopeta que tenía al lado, le causaba mordeduras, arañazos y sacudidas en las ropas. Sobresaltado co-

mo es consiguiente, creyó que se trataba de un perro, pero en los aullidos y verdaderos rugidos que daba la fiera, comprendió que se trataba de un lobo.

El animal tenía una fuerza enorme y á pesar de que el movimiento primero de conservación lo obligó á sujetarlo por el cuello, era tal la fuerza, que luchando con él, unas veces se encontraba debajo y otras encima de la fiera. Al fin pudo conseguir abrirle las mandíbulas, una con cada mano, para que no le causara nuevas mordeduras. En esta actitud y ya montado encima del animal, comenzó á dar voces hasta que fué escuchado por unos criados de una hacienda, después de una media hora. Dichos individuos, armados de escopetas, acudieron al lugar del hecho con intención de darle muerte á tiros, pero Marcos, comprendiendo el peligro que corría, les advirtió que no tirasen, indicándoles que el lo sujetaría hasta que de su chaqueta sacaran una navaja que guardaba. Así lo hicieron, degollando al animal, que ya herido mortalmente le ocasionó aún la herida mayor que presenta en una de las manos.

El Liberal en Sevilla.

La lucha social en Andalucía

VUELTA A EMPEZAR

El tiempo, en su eterno y continuo rodar, nos ha traído otra vez el otoño y con él la necesidad de poner en movimiento los aperos de labranza.

Las luvias, esponjando los campos calcinados por el ardoroso sol del estío, han anunciado á los labradores que es llegada la hora de sacudir la pereza é ir preparando la tierra para recibir de nuevo la fecundante semilla que en el próximo verano debe rellenar sus ya para entonces vacías trojes.

Con este motivo, los patronos necesitan nuevamente del esfuerzo de los obreros, y estos á su vez volver, tras algunos días de paro y de vigilia, al cortijo donde han de ganar el pequeño sueldo que les permita tirar otro invierno de pesada existencia; dar unos pasos más en el para ellos ignoto y penoso camino de la vida.

Y con esta málta y repetida necesidad que capitalistas y trabajadores tienen de renovar las relaciones temporalmente interrumpidas de sus encontrados intereses, resurge también el conflicto de no poderlos armonizar.

Los patronos, adelantándose por esta vez á los obreros, (para algo se han asociado), publicaron las condiciones en que estaban dispuestos á admitir á su servicio á éstos. Los obreros se reunen y las examinan, y encontrándolas inadmisibles, proponen otras que, conocidas por los primeros, son igualmente rechazadas, pues las creen harto lesivas á sus intereses.

Declarárase la huelga por esta causa y vuelve á recrudecerse la eterna guerra cuando aún no han transcurrido cuatro meses desde que se libró una batalla, de la que afortunadamente y por casualidad, salieron ambas partes sin graves daños.

Y lo que aquí sucede ocurre con pequeñas variantes en los demás pueblos. Jerez, pues, y como Jerez la región entera, é alzarse una vez más el terrible fantasma de la cruenta lucha de clases.

Otra vez se van á colocar frente á frente los que teniendo necesidad de estar de acuerdo, están sin embargo condenados á vivir en perpétua lucha.

La alarma general ya á renacer, la inquietud y la zozobra invadirán de nuevo los hogares; los alcaldes asociados por los *conservadores de la paz pública estilo Silvela*, resignarán el mando; el telegrafo consumirá enorme cantidad de electricidad en la transmisión de noticias; la prensa combinará los más gruesos caracteres para poner á la cabeza de largas columnas de información más ó menos exacta, la consabida frase: «El problema agrario»; y los proletarios de uniforme se preparan para barrer con una descarga de *Matüßers*, á la primera voz de mando de su jefe, la plaza ocupada por los proletarios de blusa.

Entre tanto, el rencor de los combatientes crece y á cada momento se hace más difícil la avenencia.

¿Y cuál es la causa? se nos preguntará. A nuestro juicio, la falsa organización social en primer término y el egoísmo de las clases directoras después.

Vámos á explicarnos; pero antes que remos hacer constar que no trataremos esta importante cuestión bajo el punto de vista de nuestros ideales republicanos socialistas, ni propondremos por tanto las radicales medidas de nuestro programa político; nos atendremos exclusivamente á juzgar los hechos, y puesto que el remedio urge, sólo diremos lo que de momento creemos que es factible hacer.

Luvada lo sociedad española desde hace largo tiempo por un individualismo exagerado y á todas luces dañoso, defendiendo cada cual con tenacidad aragonesa lo que cree su derecho, sin que le importen un bledo el derecho de los demás ni los altos intereses sociales, á los cuales están ligados, pese á nuestra ciega intransigencia, los particulares á que cada uno concede prioridad.

Puesto en uso y hasta en abuso tan antisocial principio, no podía menos de sobrevenir el desquiciamiento que actualmente padecemos en todos los órdenes de la vida nacional y que sólo aprovecha á los... *listos* que, apoderados de los resortes de gobierno, medran á nuestra costa y recrean la vista allá desde la altura del poder, con el espectáculo que le ofrece el continuo batallar de los de abajo, que cual pollos hambrientos nos picoteamos por coger las migajas que caen de sus voraces picos de pavos tragones.

Muy al contrario ocurriría, si las clases directoras, que son las que algo pueden hacer, abandonasen su apático exclusivismo y concediendo á los obreros lo que en justicia les corresponde, obligasen á los gobiernos á cumplir honradamente su misión administrativa.

Busquen los que pueden las causas en que radica el mal, y una vez encontradas, decidábase á aplicar los remedios que la razón aconseje, sin miedo á transformaciones por radicales que estas parezcan, pues la Historia enseña (y el sentido común nos dice que así sucederá siempre), que en los progresos de la humanidad, los que mayores daños han experimentado fueron aquellos que se empeñaron en abordar la nave social donde las corrientes modernas habían dejado un seco.

¿Reclaman los tiempos la variación de sistema? Pues todos los ricos que comprendan sus intereses deben apresurarse á facilitarla, porque así conseguirán una transformación evolutiva, al fin de la cual, el pueblo en general habrá ganado mucho, sin que ninguno en particular haya perdido nada.

¿Es necesaria la división de la propiedad? Ellos son los que deben buscar el medio de que ésta se realice de una manera gradual, para que sin grandes quebrantos por su parte, quede satisfecha esa necesidad que tan inmensos bienes puede proporcionar.

¿Que la ignorancia de las clases pobres es grande y constituye una dificultad para la regeneración del país? Pues pensalos que tuvisteis la fortuna de recibir mejor educación, que, con despreciarlos, por ello nada conseguís, y debéis ilustrarlos y levantarlos de su abyección. Porque instruyéndolos, cumplís un deber, y dignificándolos, os haréis dignos de su aprecio y estimación.

¿Son los grandes tributos la causa de que no podáis remunerar con equidad los servicios de los obreros? Unid vuestra fuerza á la nuestra y obliguemos á los que nos oprimen á variar de sistema, con lo que á más de obrar como buenos ciudadanos, castigando el delito en quien lo comete, os salvaréis de la ruina que os amenaza y amenguareis los odios de clases que crecen á compás de la miseria.

¿Creéis que los obreros somos holgazanes? Pues no pretendáis hacernos laboriosos á latigazos como á las mulas ó caballos de vuestros coches, porque el resultado será necesariamente contrario al que os figuráis; dadnos participación en las utilidades del capital que hacemos producir con nuestro sudor, y no sólo trabajaremos, sino que en vez de ser vuestros eremigos, os consideraremos compañeros; porque nuestros intereses y los vuestros serán comunes.

De este modo es como entendemos que puede darse solución satisfactoria al problema social.

Mientras tanto, en los conflictos como el presente; en las huelgas que á nuestro juicio son manifestaciones intermitentes de un mal perpétuo y erupciones del volcán que arde bajo nuestros pies, y que amenaza reducirnos á ceniza, convulsiones, en fin, de un sistema que agoniza; en las huelgas, decimos, debemos todos usar temperamentos de templeza, ya que los de fuerza no dan otros resultados que agravar la situación.

Creemos, aunque muchos opinen lo contrario, que los patronos deben estar interesados en que estas divergencias se solucionen pacíficamente, como los mismos obreros, y creemos también que bastaría que lo quisiesen, para que en la mayoría de los casos así sucediera.

De esta manera las corrientes de odio se cortarían en absoluto, la desconfianza sería sustituida por la franqueza leal y confiada, los vínculos sociales se estrecharían y no serían las reclamaciones de los obreros motivo para movilizar la fuerza armada, como si nos invadiera un ejército extranjero.

Pero si perduran los egoísmos, si seguimos la máxima de «ojo por ojo y diente por diente», si se continúa hacien-

donos pagar con sangre el atrevimiento de quejarnos, si pedimos justicia y sereno encarcela, si demandamos pan y se nos dan balas, entonces el conflicto permanecerá en pie, cada verano y cada invierno habrá una huelga, y cada vez con mayor gravedad, hasta que el volcán de los odios envejecido por la intransigencia estalle al fin y purifique con su lava destructora este país corrompido por el más exagerado individualismo.

Mannel Moreno Mendoza.

El bandido Casanova

(POR TELEGRAMA)

Al penal de Santoña

Coruña 10 (11'45 m.)

El bandido Casanova ha sido trasladado á Santoña.

En aquel penal sufrirá la prisión de veinte años por agresión á la guardia civil.

Un inmenso gentío esperaba su salida de esta cárcel, socorriéndolo. Las mujeres lloraban.

BOLSA

(POR TELEGRAMA)

Cierre

Madrid 10 (16'15 t.)

Interior, 76'55.—Fin, 76'60.—Próximo, 00'00.—Amortizable, 97'35.—Banco, 479'00.—Tabacos, 439'00.—Franco, 00'00.—Libras, 00'00.—Exterior París, 00'00.

Diario de Murcia

RICARDO GIL

En el Huerto de las Palmeras, el que se ve desde lo alto del Malecón como un oasis, aún en medio de nuestra frondosa vega, se celebrará esta tarde un banquete-merienda en obsequio del poeta murciano D. Ricardo Gil.

Es la primera vez que lo hemos podido coger sus amigos y admiradores para dedicarle una manifestación de simpatía y aprecio, aunque modestísima.

Pero el cariño y afecto de los que nos hemos de reunir, las íntimas y naturales expansiones, y sobre todo el sitio ameno, florido, perfumado, dará al acto circunstancias más gratas y apetecibles que las que suelen tener los banquetes de oficio ó de pretensiones.

A un poeta como Ricardo Gil, que bebió su inspiración en la fuente santa que fecunda esta vega; que iluminó su pensamiento con la luz de este cielo y que ha paseado sus dulces melancolías juveniles por ese incomparable Malecón que domina la huerta de Murcia; no se le puede rendir un tributo de admiración y afecto en sitio mejor que allí donde las aves de la cante, le ofrecen los jaramines su embriagador perfume y pueda ver hundirse majestuosamente el sol en el crepúsculo de la tarde por entre las ramas de los árboles, al otro lado de la Sierra de Espuña y del Segura.

Porque allí estará en lo suyo, en lo que le hizo ver la belleza, en lo que le reengendró por el arte y le puso en los labios el néctar de la vida.

Dos libros tiene ya Ricardo Gil que le acreditan de poeta: el uno nuestro, esencialmente murciano, y el otro, nacional, universal, humano.

Cualquiera de ellos es título bastante á nuestra admiración, y suficiente por demás para que en Murcia se le califique como corresponde, como uno de sus mejores poetas del siglo XIX, que ha pasado al XX, en la plenitud de su talento.

Además, para nosotros los murcianos, tiene Ricardo Gil la condición de continuar siempre siendo nuestro, aunque vive ausente de esta ciudad. El sigue con afán el movimiento progresivo de Murcia; él lee nuestros periódicos; él se interesa por el poeta que aparece, por el literato que principia, por todos los jóvenes que cultivan las letras, habiéndose desvivido por los que en Madrid han solicitado su apoyo.

De aquí que los jóvenes hayan tomado la iniciativa para ofrecerle el modesto banquete que se le va á dar esta tarde y que los de su edad (que no quiere decir todavía los viejos) nos hayamos asociado inmediatamente al tener noticia de ello. Porque todos los debíamos algo; sobre todo, desde que la gran autoridad de D. Federico Balart lo cogió como un padre de la mano y le presentó á España como una gloria murciana que merecía también la admiración nacional.

Pero, en fin, no hemos esperado á que se muera para decir que valía y que era muy bueno.

Se lo vamos á decir ahora que vive y que disfruta mucha salud en una merienda murciana con honores de banquete.

Y de salud que sirva.

José Martínez Tornel.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Estará hoy en San Pedro, por don José Ferrer Garrigós. Mañana en las Verónicas. SANTOS DE HOY.—Santos Pío I papa y...

Bandos de la Alcaldía

Alcaldía Constitucional de Murcia.—Se hace saber: Que siendo la presente época la en que se dan más casos de hidrofobia en el perro, y estando además dispuesto por las Ordenanzas Municipales que se exterminen...

Murcia 10 Julio 1903.—El alcalde, Juan Rubio.

Alcaldía Constitucional de Murcia.—Se hace saber: Que con el fin de evitar desgracias como las que suelen ocurrir casi todos los años por imprudencia y por falta a los artículos de las Ordenanzas Municipales, he resuelto recordar al público los artículos siguientes, estando dispuesto a corregir con todo rigor las faltas que se cometan.

Artículo 383: Se prohíbe los baños en el río, y para que estos puedan permitirse en las acequias sin perjuicio de utilizar las boras para el surtido de aguas al vecindario...

Artículo 384: También se prohíbe bañar animales en el sitio denominado llenador del río, contiguo al molino de San Francisco, en sus inmediaciones, ni en las acequias pudiendo verificarlo en la parte inferior de dicho río próximo al portillo de Garay.

Murcia 10 de Julio de 1903.—El Alcalde, Juan Rubio.

ORIHUELA

(POR CORREO)

Elecciones.—El próximo domingo 12 del actual Julio se verificarán elecciones en esta ciudad para elegir un diputado a Cortes por este distrito.

Como saben nuestros lectores, los candidatos son D. Francisco Ballesteros y D. Manuel Senante.

Es grande la animación política que se viene observando con motivo de hallarnos en vísperas de elecciones.

La próxima contienda electoral promete ser muy reñida en este distrito, dados los grandes trabajos hechos por ambos partidos beligerantes, los cuales han trabajado con verdadero tesón y actividad por su respectivo candidato.

Hacia muchos años que en Orihuela no se veía tanto movimiento y animación en la política local.

Sabemos que el Sr. Ballesteros ha dado órdenes claras y terminantes a sus interventores de que en las elecciones del domingo se guarde y observe la más exacta legalidad, lo que habla muy alto de la honradez de nuestro ilustre paisano, quien es incapaz de poner en juego todo procedimiento que no sea justo y legal.

Por esta Alcaldía se ha publicado un Edicto, designando los locales donde se han de constituir las mesas en las elecciones del domingo.

Los pesimistas creen surgirán disturbios en las elecciones del domingo.

Anuncian la venida de delegados y notarios. También se ha dicho que en previsión de que se altere el orden se concentrará bastante fuerza de la guardia civil en la localidad. Estas noticias que recogemos como de rumor público, solo las transmitimos a nuestros lectores a título de información. Nosotros esperamos que dada la sensatez de estos vecinos nada ha de ocurrir. 9 Julio 1903.

Cartera de Murcia

Audiencia.—Señalamientos para el día 11. En la sección segunda una causa procedente del juzgado de Lorca, por lesiones, contra Tomás Manzanares; defensor, señor Hernandez y procurador, Sr. Salvat.

Quintas.—Por real orden ha sido anulado el fallo de la Comisión mixta que declaró soldado a Ginés Gacía Noguera, de Murcia, reemplazo del año actual.

Ha sido confirmado el de Andres Fernandez Romero, de Lorca a igual reemplazo. El superior de la religión de misioneros de ultramar de la compañía de Jesús, participa al gobernador, a los efectos de quintas, que han ingresado en dicha compañía José Gil Morales, de la Nora, y Antonio Cerezo Ruiz, de Guadalupe.

Robo en Lorca.—En la madrugada de ayer ha sido robada la casa de D. Antonio Rojo Frias. Se ignora quienes sean los autores del robo.

Se ha echado de menos los efectos siguientes y alhajas: Un cuchillo con puño de metal. Una pulsera de oro. Otra de metal negro y dorado con un reloj encima.

Un neceser de níquel. Cuatro cuchillos poco hueso, de plata. Una sortija de oro con dos brillantes. Otra del mismo metal con un brillante sobre una piedra negra.

Varios pañuelos de seda. Un rosario de ambar engarzado en plata. Una sortija de oro guarnecida en perlas. Un pañuelo de Manila bordado en colores. Un sonajero de plata.

Excursión interesante.—En casa de los banqueros Sres. Hijos de E. Peñañel se halla abierta la suscripción para tomar parte en la excursión a Oriente, acordada por la Comisión española de la Exposición Real Internacional de Atenas, con motivo de la misma.

La expedición saldrá de Barcelona el 23 de Agosto próximo y su duración será de un mes, durante el cual se visitará Nápoles, Atenas, Beyroutte, Damasco, Alejandria, El Cairo y Palermo.

El coste total en primera clase, es de 2.000 pesetas y en segunda de 1.500. Un arriero de Caravaca llamado Andrés Martínez Navarro se ha encontrado una cartera con 525 pesetas en billetes del Banco.

Espontáneamente la ha entregado a la guardia civil, resultando ser su dueño José Román Sánchez Martínez, de Moratalla, a quien se le ha entregado.

El último número de VIDA GALANTE es una verdadera preciosidad artística y literaria que justifica una vez más la fama adquirida entre todas las publicaciones de su clase. Contiene el siguiente sumario: La semana, por L. de Montemar, con ilustraciones de Saul, Cuadros bíblicos: El sacrificio de Isaac, por Karikato. ¿Quieres chiquillo?... cuento de J. F. Lujan. Cantares, por Esteban Caballero. Adulterio extraño, por Julio Poveda. Dos mujeres, por Juan del Huerto. Pellizcos, por Galantuhomo, con ilustraciones de Saul. Una juega.—Redención, por Emilio H. del Villar. La mujer caída, por Agustín Pajarón. Alma pagana, por Rafael Leyda. Promesas de mujer, por Dionisio Gomez Repiso. Los automovilistas; página cómica de Karikato. La patrona, cuento de J. Richepin. A la orilla del mar, página artística de Santana Bonilla. La restitución, por Angel Alcalde. Croniquilla, por Simón Riveler, con ilustraciones de V. Tur.—El final de un acto, historietta en colores por Arverras, Correspondencia galante, etc., etc.

La Federación agrícola

Leemos en la prensa local: «Según parece, la «Federación Agrícola» del Segura cambiará muy en breve su nombre actual por el de «Unión Agrícola» que será el que tome en lo sucesivo. También cesará en su cargo de Presidente de la Federación D. Luis Diez Guirao de Revenga, pues hemos oído decir, que los asociados no quisieran ser presididos por elementos ajenos a los intereses de la huerta, para cuyo efecto, se nombrará un Presidente huertano que será cambiado cada tres meses, y así, la asociación cumplirá con su finalidad, no muy comprendida hasta ahora por ciertas y determinadas intervenciones».

Banquete.—Los que hayan de asistir al banquete en honor de D. Ricardo Gil, que se ha de celebrar esta tarde a las 6 y media en el Huerto de las Palmeras tomarán su tarjeta de abono en el Restaurant de los Hermanos Perez, Plaza de Sta. Catalina, ó en la redacción del «Diario», Platería 23.

Enfermos.—Encuétrase enfermo nuestro amigo don Salvador Martínez Moya. También se halla en cama desde ayer la esposa de nuestro amigo y compañero don Francisco Bautista Monserrat. Deseamosle una rápida y completa mejoría.

Ayer debió celebrarse, por cumplir el plazo legal, la subasta de un carruaje que la Alcaldía mandó embargar, por supuesto débito. La subasta no se ha celebrado y esto viene a aumentar los comentarios que el hecho originó.

Ha regresado de Italia nuestro amigo D. Enrique Villar Mauricie. Ha sido nombrado alcalde de Pacheco D. José Conesa Baño. D. Salvador Vivo Garcia ha sido nombrado jefe municipal de Alcantarilla.

La Compañía «Hammond» de máquinas de escribir se propone sortear entre todas las personas que en España poseen máquinas de dicho sistema, una ingeniosa mesa de cubierta y cierre automático. Para que el número de la máquina entre en suerte, basta mandarlo, con la fecha aproximada de la adquisición, aun cuando no se haya comprado en España, al representante D. Ramiro García Suárez, Victoria 4, Madrid.

Para evitar granos Agua Colonia Orive.

Vinos y cognac D. Marqués de Misa, Jerez

ALICANTE

(POR CORREO)

El pimenton.—Vuelve a estar sobre el tapete la cuestión del pimentón, que tanto juego dió en la temporada anterior.

El gobernador civil ha publicado una circular, recordando a los alcaldes de algunos pueblos, especialmente al de Orihuela, el estricto cumplimiento del decreto de 31 de Diciembre último.

Previene, además, a los particulares que intervengan en la fabricación, venta y exportación del pimiento molido, que se propone ejercer una fiscalización activa, a cuyo efecto los agentes de la autoridad deberán participar sin demora la llegada de toda remesa de pimiento, que será reconocida e inutilizada si contuviera mezcla.

Verberna.—Esta noche ha tenido lugar en el paseo de los Mártires la verberna de costumbre, que se ha visto regularmente concurrida.

La banda obrera ha amenizado—digámoslo así—el acto, con varias de las antiguallas que componen su repertorio. Y la corporación municipal ha puesto de su parte lo posible para que la cosa se celebrase en una dulce semi-obscuridad.

Pero es que no cobra la fábrica de luz eléctrica. Porque aquellos arcos de mil bujías, alumbran menos que seis candiles.

Romerojarse.—Mañana sale de Madrid con rumbo a estas playas el primer tren botijo de la temporada. Se hacen algunos preparativos para recibir dignamente a los expedicionarios.

Teatro-Circo

El sábado próximo debutará en este coliseo una notable compañía ecuestre, gimnástica, acrobática y cómica, compuesta de muy reputados artistas. 9 Julio.

Baños de Torrevieja

Rebaja de trenes

Además del servicio especial de los domingos, que ayer publicamos, la compañía de los ferrocarriles Andaluces anuncia otro por los trenes ordinarios con billetes de ida y vuelta y transporte gratis de 30 kilogramos de equipaje a los siguientes precios:

Desde Murcia y Zeneta, en primera clase, siete pesetas; en segunda, cinco y en tercera, tres; desde Beniel seis, cuatro y dos cincuenta céntimos id., respectivamente; desde Orihuela, cinco, tres y dos id.; desde Callosa y Albatera, tres, dos y una cincuenta céntimos idem.

Forma del viaje

A la ida desde el 16 de Julio al 15 de Septiembre, ambos inclusive, y al regreso desde el mismo día 16 de Julio hasta el 30 de Septiembre, inclusive, por cualquiera de los respectivos trenes ordinarios.

Con el fin de evitar a los señores viajeros el transbordo en el empalme de Albatera, la compañía pondrá en dichos trenes ordinarios coches de las tres clases, que circularán, directamente, entre Murcia y Torrevieja, tanto a la ida como al regreso.

Condiciones

Los billetes no serán válidos para la vuelta, si no son timbrados por la estación de Torrevieja quedando por lo tanto los viajeros en la obligación de presentar sus billetes en el despacho de dicha estación cuando deban regresar.

Cuando por razones de servicio sea preciso que algún viajero ocupe carruaje de clase inferior a la designada en su billete, únicamente tendrá derecho a que al fin del viaje se le devuelva el importe de la diferencia de precio entre el billete de la clase que ocupe y el de la que pase a ocupar.

AYUNTAMIENTO

(SESION DE AYER TARDE)

La presidió el Sr. Alcalde y concurrieron los concejales Sres. Illán Sanchez, Diaz, Ciosa, Danio, Gonzalez Sanz, Alarcón, Martínez (D. Antonio), Catañ, Brugarolas, Olmos, Borreguero y García Avilés.

Despacho ordinario

Figuraban los siguientes asuntos: Una real orden trascrita por el Gobernador, autorizando al Ayuntamiento para imponer arbitrios extraordinarios. Dictamen de la Comisión prohibiendo el uso de sillitas viejas en las calles y plazas y autorizando la colocación de nuevas en las vías anchas.

Suplicar a la autoridad eclesiástica disponga se disminuyan lo posible los repiques de campanas. Que vuelva a la Comisión un dictamen favorable a la petición de varios vecinos de Santomera sobre variación de nombre a una de las plazas del pueblo.

Conceder al hijo de D. Rafael Corral (q. e. p. d.), como donativo, para que pueda terminar su carrera, el sueldo que disfrutaba su difunto padre, cuya gracia será dudadera por dos años. El alcalde quedó autorizado para que del capítulo correspondiente verifique dicho pago.

Se aprobaron las tarifas de varios arbitrios municipales. Se acordó la adquisición de «Cartillas para la cria del gusano de seda», del

funto periodista murciano D. Gabriel B-leriola, cuyo importe asciende a cien pesetas, y que cuando el estado de los fondos lo permita se adquiera igual cantidad de su otra obra «Crisis vinícola». Se aprobó el pliego de condiciones para la recaudación de los arbitrios de feria. El tipo que se señala es el de 6 000 pesetas.

Festejos de feria

Se leyó un programa de festejos para la próxima feria, siendo lo más saliente del mismo la celebración de los Juegos florales y el Concurso agrícola. Lo demás es una repetición de lo hecho en años anteriores.

Pero este programa no es definitivo; el Sr. Danio manifestó que si quedaban fondos de lo que ya consignado, se podría ampliar el programa con otros números que hay en proyecto, indicando uno el Sr. Ciosa: la celebración de un concurso de belleza.

La catástrofe de Cenicero

Se leyeron los oficios que han dirigido al Ayuntamiento de Murcia los alcaldes de Logroño y Cenicero, agradeciendo el acuerdo de sentimiento tomado por esta Corporación a raíz de la catástrofe ferroviaria.

El alcalde Sr. Rubio manifestó que ya había girado al párroco de Cenicero el donativo de 500 pesetas, pues así lo indicaba en atenta carta el señor Conde de Hervías.

Una proposición

Varios concejales hicieron una proposición al Ayuntamiento respecto a que se haga un nuevo estudio de las líneas marcadas en el plano de población, a fin de evitar los perjuicios que, según parece, se ocasionan a los propietarios. Pasó a la Comisión.

Los perros vagabundos

El Sr. Ciosa propuso, que como en otras poblaciones se hace, se recojan aquí los perros dejándolos en depósito hasta que sus dueños los reclamen exigiéndoles después la multa correspondiente por infracción a las Ordenanzas. Con esto se evitara el repugnante espectáculo de la extrincina.

El Sr. Brugarolas se asoció al pensamiento y lo elogió. También el Sr. Danio habló en igual sentido.

Se acordó, en resumen, autorizar al alcalde para que habilite un local en el cuartel de la Trinidad y en él se dé alojamiento a los perros que en esta época no lleven bozal, encargándose la comisión de Hacienda de legalizar los gastos que se hagan, de los cuales se resarcirá el Ayuntamiento con las cuotas que abonen los que retiren a gún can.

Por la salud pública

El mismo concejal Sr. Ciosa, se ocupó de la denuncia hecha por los aguadores y otros particulares respecto a que una de las fabricas de seda arroja abusivamente aguas sucias a la acequia mayor, de donde el vecindario consume el agua.

Las comisiones del Ayuntamiento que han visitado aquel sitio, han comprobado la verdad de la denuncia y para evitar este abuso, que tanto amenaza a la salud pública, pidió que se le anulara la concesión de una servidumbre (en la calle de la O ma), que es la que utilizan para arrojar todas esas inmundicias.

Dijo además el Sr. Catañ, que de aquella agua que consume el vecindario, sacaron con calderos gran cantidad de gusanos que flotaban... Claro es que todos los concejales estuvieron conformes con lo propuesto y en que se lleve a cabo con toda urgencia, evitando así cualquier alteración en la salud, a que estamos amenazados, por una injusta concesión de servidumbre.

Calle de Tomás Maestre

El Sr. Ciosa propuso al Ayuntamiento que el nombre de la calle de la Palmera se cambie por el del distinguido murciano D. Tomás Maestre, aceptándose por unanimidad la proposición del señor Ciosa.

Este dedicó al Sr. Maestre sinceros y justos elogios al poner de relieve los méritos indiscutibles del nuevo catedrático de Medicina legal de la Universidad central para la distinción de que ha sido objeto. Cuantos conocen sus inspiradas poesías, sus concienzudos trabajos científicos y las reñidas y brillantes oposiciones por las que ha obtenido la cátedra que desempeñó el eminente doctor D. Pedro Mata, hallarán justificado el honor que le otorga Murcia a quien tanto la honra con su claro talento y sus virtudes cívicas.

Las palabras del Sr. Ciosa fueron escuchadas con inequívocas muestras de aprobación por los concejales y el público.

CARTAGENA

(POR CORREO)

Los festejos de feria.—Por fin sabemos a qué atañernos respecto a los tan próximos festejos de feria del año de gracia que atravesamos.

En años anteriores nos satisfacía el entusiasmo del público; unos alentaban a los elementos que en ellos tomaban parte; y otros trabajaban con actividad pasmosa para que todo estuviese terminado a su debido tiempo.

Los periódicos locales, ocupándose a diario en relatar de antemano todos los detalles del programa, animando a la Comisión, todos en fin cooperando al buen resultado, para que Cartagena pudiera lucirse, para que a ella acudieran por cientos y miles los forasteros, hacíanos pensar que era un entusiasmo verdad, que nuestros festejos irían cada año en progresión creciente y que recorriendo su fama por toda la península, pudiera llegar esta hermosa población a ser durante la temporada de verano el punto de cita de los excursionistas; pero desgraciadamente no es así.

En las actuales circunstancias, ante el solo hecho de tener que retraerse el Ayuntamiento por no hallarse en condiciones, según dicen, de meterse en honduras, todos languidecen, y todos nos quedamos tan tranquilos, conformes y resignados a que el programa actual de festejos resulte peor que el de las mas pobres de nuestras diputaciones.

Y lo mas lastimoso del caso, es que quien viene a sufrir las consecuencias directamente, son los numerosos obreros que en la confección de carrozas, embarcaciones y demás tomaban parte. Podrá decirse que este año se ha gozado de un extraordinario en festejos.

Que la reciente visita del rey ha aportado a Cartagena muchos beneficios; pero a esto puede decirse, que si se suprimen los festejos reglamentarios, los que eran de rigor, a los que ya se estaba acostumbrado, en este caso, aquellos, los ya realizados, dejarán de ser un extraordinario beneficio.

Lejos estamos de abrigar el proposito de censurar a nadie. Muévemos en este caso, el buen deseo de que Cartagena no decaiga; que no falte a sus tradicionales costumbres. Que conste así.

Persona a quién consideramos perfectamente enterada de estos asuntos, nos ha asegurado que el programa de festejos del presente año con motivo de nuestras ferias, no variará mucho de los siguientes números; Cuatro castillos de fuegos artificiales en tierra que correrán a cargo de los pirotécnicos cartageneros Sres. Mora.

Uno, ó a lo sumo dos de los acuáticos, por los Sres. Alonso de Palencia. Mejora de la comida en los establecimientos benéficos.

EL CONDE de MONTECRISTO

POR ALEJANDRO DUMAS

XXVII

EL INSULTO

Beauchamp detuvo a Morcef a la puerta de la casa del banquero. —Escuchad—le dijo—hace poco que habéis oído en casa de Danglars que al conde de Montecristo debéis pedirle una explicación.

—Sí; y ahora mismo vamos a su casa. —Un instante, Morcef; antes de Presentarnos en ella, reflexionad. —¿Qué queréis que reflexione? —La gravedad del paso que vais a dar. —¿Es más que haber venido a ver a Danglars? —Sí, Danglars es un hombre de dinero, y estos saben demasiado bien el capital que arriesgan batándose; el otro, por el contrario, es un noble, en la apariencia al menos; y no teméis encontrar bajo el noble al bravo?

—Lo único que temo encontrar, es un hombre que no se bata. —¿Oh! podéis estar tranquilo; este se batirá; lo único que temo es que lo haga muy bien; tened cuidado. —Amigo—dijo Morcef sonriendo—es cuanto puedo apatecer; nada puede sucederme que sea para mí más dichoso que morir por mi padre; esto nos salvará a todos.

—Vuestra madre morirá. —¡Pobre madre!—dijo Alberto, pasando la mano por sus ojos—bien lo sé; pero vale más que muera de esto que de vergüenza. —¿Estáis bien decidido, Alberto? —Vamos. —Me creo que no lo encontraremos. —Debía salir para París pocas horas después de mi y ciertamente ya habrá llegado. Subieron al carruaje y les condujo a la enrrada de los Campos Eliseos, núm. 30. Beauchamp quería bajar solo; pero Alberto le hizo observar que saliendo este asunto de las reglas ordinarias, le era permitido separarse de las reglas de etiqueta del duelo.

Era tan santa la causa que hacía obrar al joven, que Beauchamp no sabía oponerse a sus deseos: cedió y se contentó con seguirle. De un salto se puso Alberto del cuarto del portero en la escalera; abrióle Bautista. El conde acababa de llegar, estaba en el baño y había dicho que no recibía a nadie. —¿Y después del baño?—preguntó Morecef. —El señor conde comerá. —¿Y después de comer? —Dormiré una hora. —¿Y enseguida? —Iré a la ópera. —¿Estáis cierto de eso? —Sí, señor; ha mandado que el carruaje esté pronto a las ocho en punto. —Muy bien—dijo Alberto—es cuanto deseaba saber. Y volviéndose en seguida a Beauchamp, dijo: —Si tenéis algo que hacer, querido mío, evacua vuestras diligencias en seguida; si tenéis alguna cita para esta noche, dejadla para mañana. Cuento con que me acompañaréis esta noche a la Opera, y que

si podéis haréis que venga con vos Chateau [Renaud. Beauchamp aprovechó el permiso y se despidió de Alberto, ofreciéndole que iría a buscarle a las ocho menos cuarto. Alberto volvió a su casa, y previno a Franz y a Debray que deseaba verlos por la noche en la Opera. Fué en seguida a visitar a su madre, que desde el acontecimiento del día anterior no salía de su cuarto ni permitía la entrada a nadie: hallóla en cama, abismada por el dolor de aquella pública humillación.

La vista de Alberto produjo en Mercedes el efecto que debía esperarse; apretó la mano de su hijo y prorumpió en un copioso llanto: las lágrimas la aliviaron. Alberto permaneció un instante en pie y sin profirir una palabra, junto a la cama de su madre. Vefese en su pálida cara y sus fruncidas cejas que el deseo de venganza se arrajaba cada vez más en su corazón. —Madre mía—dijo Alberto—¿conocéis algún enemigo de Mr. Morcef? Mercedes se estremeció al notar que el joven no había dicho ni padre. —Querido—le dijo—las personas que ocupan la posición del conde tienen muchos enemigos a quienes no conocen, y éstos, como sabéis, son los más terribles. —Lo sé, y por eso recurro a vuestra perspicacia; sois, madre mía una mujer tan superior, que nada se os oculta. —¿Por qué me decís eso? —Porque habreis notado que la noche del baile Mr. de Montecristo no permitió tomar nada en casa. —Mercedes, incorporándose sobre el brazo y con una ardiente fiebre, le dijo: —¡Mr. de Montecristo! ¿Y qué tiene que ver eso con la pregunta que me hacéis? —Sabréis, madre mía, que Montecristo es casi un

oriental, y éstos, para conservar toda su libertad en su venganza, no comen ni beben jamás en casa de sus enemigos. —¿Mr. de Montecristo nuestro enemigo, decís, Alberto?—respondió Mercedes poniéndose pálida cual un cadáver. —¿Quién lo ha dicho? ¿Y por qué? —¿Estáis loco, Alberto? Montecristo nos ha manifestado siempre la mayor amistad; os ha salvado la vida, y vos mismo nos lo presentasteis. ¡Oh, hijo mío! Si tenéis semejante idea, desechadla, y si puedo recomendaros, ó mejor diré, rogáros una cosa, es que estéis bien con él.

—Madre mía, ¿tenéis sin duda vuestros motivos para recomendarme tanto a ese hombre? —¡Yo!—replicó Mercedes poniéndose colorada con la misma rapidez con que antes había palidecido, y volviendo de nuevo a su palidez. —Sí, sin duda, y esa razón no es—dijo Alberto—la de que ese hombre no puede hacernos mal. —Me habláis de una manera extraña, Alberto, y me hacéis singulares prevenciones. ¿Qué os ha hecho el conde? Hace tres días que estáis con él en Normandía y le miráis como a vuestro mejor amigo. Una sonrisa irónica se asomó a los labios de Alberto; Mercedes la vió, y con el instinto de mujer y de madre lo advinó todo; pero prudente y fuerte, ocultó su turbación y su miedo.

Alberto permaneció silencioso, y la condesa al poco rato renovó la conversación. —Veníais a preguntarme como estaba; os responderé francamente, amigo mío, que no me siento bien; debéis quedaros aquí, Alberto; me acompañaréis, necesito no estar sola. —Con mucho gusto, madre mía; sabéis que es mi mayor dicha; pero un negocio urgente é importante me hace no poder acompañaros esta noche.

—Vuestro madre morirá. —¡Pobre madre!—dijo Alberto, pasando la mano por sus ojos—bien lo sé; pero vale más que muera de esto que de vergüenza. —¿Estáis bien decidido, Alberto? —Vamos. —Me creo que no lo encontraremos. —Debía salir para París pocas horas después de mi y ciertamente ya habrá llegado. Subieron al carruaje y les condujo a la enrrada de los Campos Eliseos, núm. 30. Beauchamp quería bajar solo; pero Alberto le hizo observar que saliendo este asunto de las reglas ordinarias, le era permitido separarse de las reglas de etiqueta del duelo.

Era tan santa la causa que hacía obrar al joven, que Beauchamp no sabía oponerse a sus deseos: cedió y se contentó con seguirle. De un salto se puso Alberto del cuarto del portero en la escalera; abrióle Bautista. El conde acababa de llegar, estaba en el baño y había dicho que no recibía a nadie. —¿Y después del baño?—preguntó Morecef. —El señor conde comerá. —¿Y después de comer? —Dormiré una hora. —¿Y enseguida? —Iré a la ópera. —¿Estáis cierto de eso? —Sí, señor; ha mandado que el carruaje esté pronto a las ocho en punto. —Muy bien—dijo Alberto—es cuanto deseaba saber. Y volviéndose en seguida a Beauchamp, dijo: —Si tenéis algo que hacer, querido mío, evacua vuestras diligencias en seguida; si tenéis alguna cita para esta noche, dejadla para mañana. Cuento con que me acompañaréis esta noche a la Opera, y que

si podéis haréis que venga con vos Chateau [Renaud. Beauchamp aprovechó el permiso y se despidió de Alberto, ofreciéndole que iría a buscarle a las ocho menos cuarto. Alberto volvió a su casa, y previno a Franz y a Debray que deseaba verlos por la noche en la Opera. Fué en seguida a visitar a su madre, que desde el acontecimiento del día anterior no salía de su cuarto ni permitía la entrada a nadie: hallóla en cama, abismada por el dolor de aquella pública humillación.

La vista de Alberto produjo en Mercedes el efecto que debía esperarse; apretó la mano de su hijo y prorumpió en un copioso llanto: las lágrimas la aliviaron. Alberto permaneció un instante en pie y sin profirir una palabra, junto a la cama de su madre. Vefese en su pálida cara y sus fruncidas cejas que el deseo de venganza se arrajaba cada vez más en su corazón. —Madre mía—dijo Alberto—¿conocéis algún enemigo de Mr. Morcef? Mercedes se estremeció al notar que el joven no había dicho ni padre. —Querido—le dijo—las personas que ocupan la posición del conde tienen muchos enemigos a quienes no conocen, y éstos, como sabéis, son los más terribles. —Lo sé, y por eso recurro a vuestra perspicacia; sois, madre mía una mujer tan superior, que nada se os oculta. —¿Por qué me decís eso? —Porque habreis notado que la noche del baile Mr. de Montecristo no permitió tomar nada en casa. —Mercedes, incorporándose sobre el brazo y con una ardiente fiebre, le dijo: —¡Mr. de Montecristo! ¿Y qué tiene que ver eso con la pregunta que me hacéis? —Sabréis, madre mía, que Montecristo es casi un

oriental, y éstos, para conservar toda su libertad en su venganza, no comen ni beben jamás en casa de sus enemigos. —¿Mr. de Montecristo nuestro enemigo, decís, Alberto?—respondió Mercedes poniéndose pálida cual un cadáver. —¿Quién lo ha dicho? ¿Y por qué? —¿Estáis loco, Alberto? Montecristo nos ha manifestado siempre la mayor amistad; os ha salvado la vida, y vos mismo nos lo presentasteis. ¡Oh, hijo mío! Si tenéis semejante idea, desechadla, y si puedo recomendaros, ó mejor diré, rogáros una cosa, es que estéis bien con él.

—Madre mía, ¿tenéis sin duda vuestros motivos para recomendarme tanto a ese hombre? —¡Yo!—replicó Mercedes poniéndose colorada con la misma rapidez con que antes había palidecido, y volviendo de nuevo a su palidez. —Sí, sin duda, y esa razón no es—dijo Alberto—la de que ese hombre no puede hacernos mal. —Me habláis de una manera extraña, Alberto, y me hacéis singulares prevenciones. ¿Qué os ha hecho el conde? Hace tres días que estáis con él en Normandía y le miráis como a vuestro mejor amigo. Una sonrisa irónica se asomó a los labios de Alberto; Mercedes la vió, y con el instinto de mujer y de madre lo advinó todo; pero prudente y fuerte, ocultó su turbación y su miedo.

Dos músicas municipales (alternando) en el real de la feria, durante su período oficial.

Con las militares no debemos contar. Importan mucho dinero.

Dos corridas de toros, esto sí; como de costumbre, la empresa no se queda atrás y procurará que sea de lo bueno lo mejor.

Iluminación del pabellón del Ayuntamiento y arco portada (en ciertos y determinados días).

Los pabellones de las Sociedades del Casino, Ciroule del Ejército y Armada y los de los cafés establecidos en el muelle, también serán iluminados cuantas noches les venga en gana, y pare V. de contar.

En suma; que todo puede concretarse a que tendremos música y cohetes. Después de todo, el que no se consuela es por que no quiere.

«Nuevo Cúchares» Se nos asegura que muy en breve tendremos en este circo taurino, el valiente diestro «Nuevo Cúchares».

Excedencia Se ha concedido la excedencia al segundo condestable de la Armada D. José Delmás.

Boda A las ocho de la noche de hoy, quedarán unidos con los indisolubles lazos del matrimonio la bella y simpática señorita María Marín Martínez y el primer teniente de carabineros D. Alfredo Zapata y Crespo.

El acto tendrá lugar en la iglesia de San Diego.

Ascenso Ha sido ascendido al inmediato empleo el contador de David D. Francisco Lizana, a quien felicitamos.

Otra huelga En la mañana de hoy han dado principio los trabajos de descarga de carbón en un vapor inglés abarloado al muelle de Alfonso XII y cuyo cargamento viene consignado a D. Mariano Sanz.

Con motivo de haber admitido al trabajo el contratista de la descarga, a varios obreros no asociados, los que lo están han protestado de ello, amenazando con declararse en huelga caso de ser admitidos los otros.

Al negarse a tal pretensión el contratista, abandonaron el trabajo, quedando éste paralizado.

Veremos esta tarde en qué para esto. 9 Julio

NOTAS ECONÓMICAS

El alza del algodón Interesan tan vivamente a la industria española los rumores y las realidades del alza de precios del algodón, que hayamos conveniente dar a conocer substancialmente las apreciaciones que sobre el asunto ha hecho revista tan competente como The Statist en su número último.

Confiesa el periódico londinense que no han tenido há largo tiempo tan malas perspectivas el comercio y la industria algodonera inglesa. Confía en que en tres o cuatro meses mejore el porvenir, un tanto sombrío. Débese la situación al elevado precio del producto bruto por la penuria de la mercadería y el agio subsiguiente. Al empezar Abril, el algodón americano valía 5'36 dineros la libra, y hoy 7 dineros; la diferencia de 1'64 peniques representa un alza de 30 por 100 próximamente. El algodón egipcio, que a mediados de Marzo estaba a 8 dineros, ha subido a 10'316, ó sean 2'316, equivalentes a un 27 por 100.

La carestía no procede de menores envíos, sino a grandes compras de las filaturas de Europa y América y maniobras de los especuladores. Aun los acostumbrados a las violentas oscilaciones del algodón no recuerdan un alza tan pronunciada.

Al stock visible, unas 470.000 balas, con disminución de 22 por 100 respecto a igual período del año anterior, deben añadirse las reservas invisibles en poder de las filaturas, que Statist calcula en 330.000 balas; la diferencia, 140.000 no es muy importante para justificar el alza que se dibuja de un mes a esta parte.

Digno de ser notado es el hecho de la disminución de compras. La baja depende de las cosechas de América y Egipto, donde es mayor que nunca la superficie cultivada. Tardía la cosecha americana no será extraño que se adelante con el calor del verano.

Cree, en fin, el periódico inglés que los especuladores operan por tres causas: porque son dueños de las existencias actuales, porque se hacen fuertes sobre la táctica cosecha de América y porque ignoran la importante re-

ducción de compras de las filaturas. A esta última circunstancia se le dará mucha más importancia dentro de poco.

La zafra de caña Ayer se circuló la noticia mensual estadística de la producción de caña.

Desde comienzo de la zafra actual se introdujeron en fábricas 205,298,102 kilos de caña y se envasaron en almacenes hasta kilos de azúcar 10.473,318.

Con relación a la zafra de 1902 estas cifras representan 21.030.404 kilos menos de caña entrada en fábricas. En cambio, el azúcar envasado representa 4,753,703 kilos más en la zafra de 1903.

Han trabajado 22 fábricas y siete trapiches. El que primero empezó la molienda lo hizo en 6 de Marzo, y el que la ha concluido el último terminó en 15 de Junio.

Sólo 23 productores tenían existencias de azúcar que oscilan entre 2.082 toneladas el que más y 11'86 el que menos.

BARCELONA

El conflicto obrero

(POR TELEGRAMA) Tráfico paralizado

Barcelona 10 (2 t.)

Continúa en igual estado el conflicto obrero.

Se ha paralizado el tráfico en algunos ferrocarriles.

Esto causa grandes perjuicios al comercio y a la industria.

Los comerciantes e industriales protestan de las decisiones adoptadas por las compañías.

CORTES

(POR TELEGRAMA) SENADO

(SESION DEL DIA 10)

Por la enseñanza

En la sesión del Senado, Pulido lamenta el estado de la cultura en que se encuentran cinco municipios de la provincia de Cáceres.

Pide remedio a tal estado. Se ocupa también el orador del abandono en que se halla el edificio de la Universidad de Salamanca, en la que hay una cátedra con 47 balazos, que recibió en los últimos sucesos.

Pide que se hagan las reparaciones convenientes, pues los extranjeros que visitan la citada Universidad, se llevarán una triste impresión.

Allende Salazar le contesta. Dice que lo de la provincia de Cáceres lo origina la falta de espíritu de asociación y las condiciones geológicas del terreno.

Respecto al estado de la Universidad de Salamanca dice que el Estado la atiende sobradamente.

Rectifican ambos y juran su cargo varios senadores.

Las secciones Después pasa la Cámara a reunirse en secciones, eligiéndose varias comisiones.

Los cambios Reanudada la sesión, continúa el debate sobre los cambios con el extranjero.

Intervienen en la discusión Calbetón y Mellado.

Este pide que se disuelva el sindicato de los francos, por considerarlo inútil.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 10)

Explicaciones

En la sesión del Congreso Sampredro niega que Vadillo le pidiera aumento de créditos para la inspección de los ferrocarriles.

Vadillo confirma la afirmación del ministro de Hacienda.

La pesca en Galicia Se ome anuncia una interpelación sobre la pesca en Galicia.

Sánchez Toca la acepta.

Obras en Madrid Aguilera apoya una proposición de ley para que se hagan obras en Madrid, con objeto de conjurar la crisis obrera.

Maura, Vadillo, Dato y Linares pro-

meten que por sus respectivos departamentos se acometerán obras para dar ocupación a los obreros.

Aguilera en vista de estas promesas retira su proposición.

Martirios de Montjuich Junoy explica una interpelación sobre los sucesos de Montjuich.

Dice que no culpa a los actuales ministros de que permitieran dichos martirios, pero añade que es imposible que Dato los ignore, pues los tormentos sufridos por los obreros presos en la fortaleza de Barcelona se han hecho públicos en toda Europa y existen pruebas de ellos, pues Salmeron y Lerroux examinaron a las víctimas.

Refiere detalladamente los tormentos que se emplearon y anatematiza enérgicamente a los verdugos.

El Mensaje Se suspende el debate y continúa el del Mensaje.

Gil Robles pide que se cumpla el artículo 11 de la Constitución.

Combate la actual organización política, defendiendo el regionalismo y los fueros.

Dice que la única solución para la salvación de la patria, es la monarquía absoluta.

Ataca las reformas sobre la enseñanza del cende de Romanones y aplaude las dictadas por Allende Salazar.

Intenta demostrar, que existe en España la unidad católica. (Protestas de los republicanos.)

Le contesta Maldonado en nombre de la comisión y Vadillo en nombre del Gobierno.

Cast Llano dice que se impone la política de concentración monárquica.

Se opone al proyecto de escuadra, pues antes opina que hay que reconstituir el país.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

EN LOS PASILLOS

Habla Silvela

Silvela ha negado que se halle distanciado de Villaverde, como aseguran algunos periódicos.

Dice que por el contrario les use una amistad sincera.

Considera absurdo la formación de un gabinete Azcárraga.

Añade que en caso de fallecer el Papa, se suspenderán un día las sesiones de Cortes.

Providencia confirmada Se ha firmado un decreto, confirmando la providencia del gobernador de Alicante, desestimando el recurso interpuesto por D. Mauricio Lonise, con motivo de las obras del ferrocarril de Alicante a Villajoyosa.

Calma aparente La superficie política está hoy más tranquila.

En los pasillos y salon de conferencias del Congreso se ha hablado poco de la conjura y de la crisis y nada de dimisiones.

No obstante algunos y significados políticos suponen que el fondo no está tan tranquilo como la superficie.

Palabras del rey Los individuos que componen la junta de reformas agrícolas del ministerio de Agricultura, cumplimentaron al rey, dándole cuenta detallada del estado de los trabajos que realizan.

El rey les dijo, que teniendo una agricultura floreciente podremos tener buen Ejército, buena Marina y cuanto hace falta en España.

Campaña plausible Los diputados que representan provincias esencialmente agrícolas se reunieron en una de las secciones del Congreso.

Acordaron emprender una vigorosa campaña en pró de la agricultura.

Conviniere apoyar todos los proyectos que se presenten beneficiados a la agricultura, reutilizando las deficiencias y omisiones que se noten en los presupuestos.

Se nombró una comisión para organizar los trabajos.

Lo primero que pedirán será la supre-

sión de los tributos sobre la sal que está destinada como base para la elaboración de abonos.

El pago en oro

La comisión de presupuestos del Congreso ha dictaminado sobre el proyecto de pago en oro de los derechos de aduanas, conforme con lo propuesto por el ministro de Hacienda, pero variando el procedimiento.

En la subasta para el remanente de oro, si no diera resultado, se autoriza al Gobierno para emplear otro procedimiento, pero obligándose siempre a dar cuenta a las Cortes.

MADRID

(POR TELEGRAMA)

Funerales por Nuñez de Arce

Madrid 10 (2 t.)

En la iglesia de S. Francisco el Grande se han celebrado solemnes funerales por el alma de Nuñez de Arce.

Presidieron el acto el Duque de Soto Mayor, en representación del rey, y Silvela, Dato y Abarzuza.

Asistió una comisión de concejales de Barcelona, de cuyo Ayuntamiento era el finado regidor perpetuo.

También asistieron representaciones de las Academias y sociedades científicas, literarias y artísticas y numeroso público.

EL PAPA

(POR TELEGRAMA)

(DE LA EDICION ANTERIOR)

El Papa y Rampolla.—Esperanzas de curación.—Nueva consulta médica.—Opinión facultativa.

Roma 10.

El Papa conferenció extensamente con el cardenal Rampolla.

Le hablo de su enfermedad y de las esperanzas que abriga de curarse.

Dictó algunas disposiciones sobre asuntos pendientes.

Ayer tarde celebraron una nueva consulta los médicos de cabecera.

Redactaron una parte facultativa que dice lo siguiente:

«El líquido pleúrico ha aumentado rápidamente. Son débiles los movimientos del corazón. La respiración es poco frecuente. El estado del enfermo es por tanto, grave.»

Embajador gravísimo.—Muerte ignorada.

El Embajador de Austria cerca del Vaticano se halla en gravísimo estado a causa de un ataque de escarlatina.

Esta enfermedad le sobrevino al regresar de una proesión.

El Papa ignora la muerte del Cardenal Volpini.

Se le ha reservado la noticia para no afectarle.

(DE ESTA EDICION) Noticia desmentida

Roma 10.

A las 11 de la noche llamose con urgencia al doctor Mazzoni, suponiéndose que es para que adelante la operación.

Esto dio lugar a que cundiera la noticia de la muerte del Papa.

Hay mucha ansiedad por conocer el resultado.

Los espectadores abandonaron los teatros.

La noticia de la muerte se desmintió rápidamente.

Escena conmovedora Antes de la consulta, el Papa recibió a sus sobrinos, desarrollándose una escena conmovedora.

La consulta Celebraron la consulta los doctores Lapponi, Mazzoni y Rossoni, que duró veinte minutos.

Acordaron que Mazzoni le opere nuevamente para extraerle el líquido.

El cardenal Rampolla Después de la consulta, Rampolla reunió a los cardenales y les expuso el resultado de ella.

Telegrama de Agüera.—Diagnóstico desfavorable.—Sigue la gravedad.

Madrid 10 (4 15 t.)

Nuestro embajador cerca del Vaticano Sr. Agüera, telegrafía al ministro de Estado, que en la consulta médica que han celebrado hoy los facultativos que asisten al Papa, el diagnóstico ha sido desfavorable por completo.

La causa de este diagnóstico es el haberse reproducido el líquido pleúrico y el haber aumentado la debilidad del corazón, por lo que el estado del enfermo es gravísimo.

Líquido pleúrico.—Mejoría.—Grave crisis.—Una operación.—El Papa aislado.—Habla Rossoni.

Roma 10.

A las diez de la mañana se le ha hecho al Papa una nueva extracción de líquido de la pleura.

La cantidad evacuada pesa mil gramos.

Después de la operación se ha podido notar en el enfermo alguna mejoría, singularmente en las funciones del corazón y respiratorias.

Un familiar del Vaticano, dice que el Papa se va extinguiendo de hora en hora.

Los médicos se muestran muy desanimados.

Anoche pasó el Papa por una crisis muy grave.

Rossoni dijo que Su Santidad había llegado ya al último límite de la resistencia.

A media noche las impresiones fueron desconsoladas.

La debilidad del enfermo se va acentuando rápidamente.

Rossoni dice que se intentará realizar la operación llamada toracentesis, para prolongar la vida del Papa un día ó dos.

Nadie se acerca al Papa, ni aún sus parientes.

Parece que en el cajón de un mueble que hay cerca del lecho, se guardan importantes sumas.

Se han dado severísimas ordenes por los cardenales Rampolla y Oreglia, para tomar precauciones, en previsión de que el Papa fallezca esta noche.

Rossoni, preguntando esta tarde, ha dicho que el Papa sigue grave, pero no en estado desesperado.

A pesar de esta afirmación, la gente cree que ha muerto ya y que se oculta la noticia.

Los cardenales.—Actitud de los bandos.—Tres partidos.—Papa italiano.

Roma 10.

Los partidos en que se halla dividido el sacro colegio, trabajan activamente, disputándose con tesón los votos.

Para el caso de que no triunfaran los candidatos respectivos, hay otros nombres preparados.

Los partidarios de Rampolla, para el caso de que les fuese imposible triunfar, votarían la candidatura de Gotti: en último término, si este fuese descartado, apoyarían a Dipietro.

Los defensores de Vannutelli, si el tanteo no es favorable a éste, se pronunciarán por Angiardi.

Independientemente de los dos bandos anteriores, trabaja mucho el cardenal Oreglia.

A éste lo apoyan la mayoría de los cardenales extranjeros y los jesuitas.

Puede darse por seguro que, siguiendo la tradición, el nuevo Papa será italiano.

La candidatura de Oreglia ha ganado mucho terreno.

ARISTÓCRATAS INFAMES

(POR TELEGRAMA)

Causa repugnante

París 10.

Es el tema de todas las conversaciones el descubrimiento de las prácticas repugnantes a que se entregaban varios aristócratas y personas significadas.

El escándalo promovido es tremendo. En los hechos se hallan comprometidos gravemente el barón Aizonzet, un conde, y otros por el estilo.

Muchos de los complicados han desaparecido de París.

Todos ellos, se dedicaban a coger muchachos adultos a la salida de las escuelas y los engañaban, llevándoles en automóvil a la avenida de Mac Mahón, donde tenían la madriguera.

Allí se entregaban a prácticas que pondrán en claro los tribunales.

CARTAGENA

EL PREMIO MAYOR

(POR TELEGRAMA)

Los agraciados

Cartagena 11 (15 n)

La noticia de haber correspondido a Cartagena el premio mayor del último sorteo de la Lotería nacional, ha producido aquí el natural contento, sobre todo entre los agraciados.

El billete estaba muy repartido, perteneciendo todos los poseedores a la clase pobre, por lo que la alegría ha sido mucha y bien visto por todos el favor que les ha otorgado la fortuna.

Según nuestras noticias, los agraciados han sido:

Carlos Vilar, camarero del café Moderno, a quien le han tocado 15.000 pesetas.

Juan Meroño y Daniel Pando, camareros del café del Comercio, 15.000 y 2.500 pesetas, respectivamente.

Carreño, estancero de la calle Mayor, 6.000 pesetas.

Duesaín y cocinero de la fonda de Pío, 25.000 pesetas.

Un tabernero de la plaza de San Sebastián, 25.000 pesetas.

El maestro de cocina del café de Escalar, en el muelle, 25.000 pesetas.

José Arias, panadero de la plaza de la Serreta, 25.000 pesetas.

Este estaba suscrito a un decimo del billete, desde hace seis años. A fin de Mayo lo dejó, pero afortunadamente su esposa lo seguía tomando reservadamente y repartiendo entre sus parientes y amigos las pequeñas partes.

Estos han acudido al establecimiento poseídos de gran entusiasmo.

Algunos adueñan aún la participación que llevaban; no obstante los panaderos han reconocido su derecho a disfrutar del favor de la fortuna.

La conducta de los panaderos es muy elogiada.

GRANDS VINS DE CHAMPAGNE

Piper-Heidsieck

Ancienne Maison HEIDSIECK, fondée en 1785

KUNKELMANN & Co. Succurs.

REIMS

Cournoisseurs de S. M.

le Roi d'Espagne

Agente general para España y Portugal

H. PIDOUX

Cruz, 12

MADRID

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAS

Don el remedio más eficaz contra la ANEMIA

CLOROSIS Y COLORES PALÍDOS

El Hierro Brava es un medicamento que por todos los médicos del mundo es considerado como el más eficaz.

No constituya jamás.

Quince engrases los dientes.

En muy poco tiempo procura SALUD - VIGOR - FUERZA - BELLEZA

Descufo de las Imitaciones. — Solo se vende en Gotas y en Filas.

Toda Farmacia ó Droguería. Depósito: 130, Rue Lafayette, París.

Imprenta de EL LIBERAL, Crédito Público, 1

LOTERIA NACIONAL

LISTA completa de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 10 de Julio de 1903, enviada por TELEGRAMAS URGENTES

PREMIOS MAYORES

Table with columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and amounts for various cities like Cartagena, Madrid, Sevilla, etc.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Large table listing winning numbers for 800 pesetas prizes across multiple columns.

Fábrica de muebles curvados
ALMACÉN DE MADERAS
EN MURCIA

ALEJANDRO DELGADO Y COMPAÑIA
SOCIEDAD EN COMANDITA
CARTAGENA Y MURCIA

Grandes depósitos
DE
HIERROS, MADERAS Y CARBONES
EN CARTAGENA

LA DENTICION DE LOS NIÑOS SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRÁNDOLES LA DENTICINA MORENO

LA DENTICINA-MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA-MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la denticion. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer.

Cerveza EL AGUILA

Marcas ALEMANA (tipo Munich) y DORADA (tipo Pilsen)
De venta para Murcia y su provincia, excepto Cartagena, en la Drogueria Farmaceutica e Industrial de PARDO Y CA, PUXMARINA, 6, MURCIA.

NESTLÉ LECHE CONDENSADA
incomparable, aromática, rica en crema y de gran valor nutritivo, para todos los usos de las familias

DE VENTA EN TODAS LAS
Droguerías y Ultramarinos de importancia de España.

DROGUERIA FARMACEUTICA E INDUSTRIAL

Pardo y Compañia

6, PUXMARINA, 6.
Productos químicos y farmacéuticos puros. Especialidades nacionales y extranjeras. Bragueros, gasas, algodones antisépticos, bolas de naftalina, perfumería, esponjas, bujías, colas, estaño, anilinas, carburo de calcio, tubos y planchas de goma.

Placas, tarjetas postales, papeles para fotografia, etc.

EL DIA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

Capital social: 10.000.000 de pesetas
Seguros contra incendios.-Seguros maritimos.-Seguros de valores

Gran Balneario de San Pedro del Mar
CARTAGENA

Inauguración de la temporada, 29 Junio

DOS magnificas lanchas vaporas para el transporte de bañistas. Casas lujosamente amuebladas para familias y habitaciones independientes. Precios módicos.

NOTA -Las familias que deseen retener habitaciones para la temporada, pueden dirigirse para tratar de ello: en Cartagena, calle de Vergara, 6, bajo, despacho. Y en Murcia, a D. José García Nieto, Fonda de la Flor.



LA PRENSA

Agencia de anuncios
Calle Mayor, 1.-Teléfono 123
LA MAS CÉNTRICA DE MADRID
Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

EL AMPARO DEL AGRICULTOR

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS A PRIMA FIJA
Contra los Accidentes y Muerte del Ganado, Incendio y Pedriscos
Capital Social 300.000 Pesetas elevable a 1.000.000.

Table with columns for Barcelona, El Liberal, Bilbao, Murcia, Sevilla and rows for various services like 'Artículo industrial', 'Noticias', 'Reclamos', 'Anuncios', 'Esquelas mortuorias'.

Se desean alquilar dos habitaciones amuebladas decentemente, como para despacho. Indispensable ser espaciosas, con luz y punto céntrico. Razón: Wilians Rossi. Fonda de Corral.-Mazarrón.

Compañia Valenciana de Navegación
Línea regular de grandes vapores entre España, Francia e Italia. BUQUES DE LA COMPAÑIA

El Corsé Parisien
Esta casa confecciona a la medida mas de cien modelos variados, todos de alta novedad, garantizando su resultado. Ade más ofrece grandes surtidos en telas, ballenas y artículos propios para esta clase de confecciones.

Somatose
Un polvo insípido y fácilmente soluble en el agua, conteniendo exclusivamente las sustancias nutritivas de la carne. Remedio reconstituyente de primer orden

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
El remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz: las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS

HARINA LACTEADA NESTLÉ para NIÑOS y ANCIANOS.

ANUNCIOS
Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, calle de ALCALÁ, 6 Y 8, ENT.º

HERNIADOS: Gran éxito
Bragueros del Dr. WOLNEY
dieferenciamos el último adelanto de la ortopedia moderna. Los bragueros del Dr. Wolney, y ndajes elásticos sin resorte constituyen el bello ideal de los herniados, pues contienen las hernias sin molestar lo más mínimo.

Depilatorio VENUS
No tiene rival para la desaparición del vello y suavizar el cutis dándole la frescura de la juventud.
De venta en todas las farmacias 5 PESETAS FRASCO

ALMIDON MARCA EL LEON
PIDASE EN TODAS PARTES OFICINA CENTRAL: TORRES, 4 dept.-MADRID

UAVER CIRUJANO DENTISTA
Conde del Valle, 42
En este acreditado gabinete, se construyen dentaduras y aparatos de todos sistemas, por difíciles que sean.

BICICLETAS
MARCA PEUGEOT.-PAGADERAS EN UN AÑO.
Depósito de bicicletas, toda clase de accesorios y taller de reparaciones.
Antonio Avilés Rosamora
Príncipe Alfonso, 66.-MURCIA

LOS TRES HERMANOS
Para mayor comodidad de sus favorecedores queda instalada UNA CASA DE HUÉSPEDES siendo los precios sumamente reducidos y el trato que ya conoce el público.

Haasenstein y Vogler
Agencia Internacional de Anuncios
Calle Fernando VII, 2.-Barcelona

LICOR DEL POLO
Unico dentífico con garantías para la salud de la boca. Su historia brillantísima de 33 años constituye el hecho de sus grandes éxitos. No son estas afirmaciones del propio cosechero, ni afirmaciones de amigos agradecidos. Son la mayor sanción de obras son amor.

OBRAS DE D. José Trinchant y Fornés
Unitarismo y Federalismo. 3.ª edición.-Precio: 2 pesetas.
Pi y Margall ante el Regionalismo, la federación y la unidad de la patria.-Precio: UNA peseta.

Baños de cadenas TEMPORADA DE 1093
Abiertos desde 1.º de Julio. Precios los de costumbre. Servicios a todas horas.